
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 54 del  29.10.2018   

OGGETTO: Aggiornamento, programma triennale dei lavori pubblici anni 2018/2020
ed elenco annuale 2018 

L’anno duemiladiciotto il giorno ventinove del  mese di  ottobre,  con inizio  alle ore 22,20  nell’aula

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria

ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  
Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

URAS                      ANTONELLA X DI  PALMA            ROSA X
ESPOSITO             VINCENZO X MANNA                  SABATO X
SORRENTINO       SEBASTIANO X PAPA                      GIOVANNI X
LO SAPIO                SAVERIO X IOVINE                   FILOMENA X

RICCIARDI             AGOSTINO X BENEDUCE           PASQUALE X
FONTANAROSA    ESTER X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal  Segretario Generale dott. Tommaso De Girolamo, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 
2 del D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:
F.to IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO              F.to     IL    SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.  Tommaso De Girolamo
_______________________________________________________________________

Per copia conforme all’originale
Marigliano, 20/12/2018

IL RESPONSABILE SETTORE   II

      I.   D. Angelo Buonincontri

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore II, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata  dichiarata  immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U.
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
20/12/2018 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano,20/12/2018
 F.to Il messo comunale F.to IL RESPONSABILE SETTORE   II         

     I. D. Angelo Buonincontri

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________   IL RESPONSABILE SETTORE  II
                 I. D. Angelo Buonincontri



PUNTO 4 ALL’ORDINE DEL GIORNO Aggiornamento, programma triennale dei
lavori pubblici anni 2018/2020 ed elenco annuale 2018 

L’ASSESSORE RICCI, presente in aula, chiarisce che si tratta di una modifica di un solo
punto ed è propedeutica alla richiesta di un finanziamento regionale. 

IL  CONSIGLIERE  CERCIELLO   prende  la  parola  per  dire  che  si  tratta   di   un
finanziamento del 29 gennaio 2018 per 4 milioni 952.187,40.  Si poteva  già prevedere
all’inizio dell’anno questo intervento o inserire nella variazione del mese di aprile, si tratta
del recupero e rifunzionalizzazione fabbricato ex istituto Ricelli da destinare ad auditorium
Comunale, 2 milioni previsti nell'anno 2019 e  2 milioni 952.187,49 previsti per l'anno
2020 e questo inserimento di ulteriore finanziamento statale ci porta ad aumentare ancora
di  più il  nostro  bilancio e  chiede  chiarimenti  sui  conti  finali  in quanto  non riesce  a
ritrovarsi con I numeri.

L’ASSESSORE LO SAPIO, presente in aula,  prende la parola per  precisare che il piano
triennale delle opere pubbliche fu approvato il dicembre 2017 con la delibera nr. 203 e
questo decreto del Ministero dell'interno del 29 gennaio 2018 non poteva essere previsto.
Per quanto riguarda i disallineamenti contabili ci vorrebbe il prospetto di conciliazione, si
tratta di discordanze tra  competenza e la cassa. 
 
LA CONSIGLIERA IOVINE prende la parola per dire che  aver partecipato a questo
bando è  cosa  buona e  giusta,  si  tratta  di  un contributo  del  Ministero,   ma il  bando
ministeriale prevedeva soltanto che l'opera fosse inserita in un documento programmatorio
che poteva essere o il Dup o il programma delle opere pubbliche. Giustamente chi ha
partecipato al bando ha fatto la delibera il giorno prima della data ultima di partecipazione
ed ha fatto l'integrazione perché quell'opera per la quale ha partecipato non era inserita,
sarebbe stato  più giusto dire che si tratta di una scelta politica. 
.
IL CONSIGLIERE BOCCHINO precisa che effettivamente è come dice la Consigliera
Iovine, nel senso che si è vista la possibilità di questo bando e si è  visto che non era
inserita in nessun documento programmatorio, ma non c'è contraddizione con quello che
diceva l'assessore Lo Sapio . 
 E’ vero che il Piano triennale per le opere pubbliche può sembrare un libro dei sogni, ma
è altrettanto vero che le opere più cospicue dal punto di vista finanziario sono legate a dei
finanziamenti, quindi noi li abbiamo messi sperando di ottenere i finanziamenti, ma poi se
il Ministero della Pubblica Istruzione Miur, non approva ad esempio la graduatoria per  il
bando sulla scuola di Verbano,, non  è colpa del Comune di Marigliano. 
La stessa cosa per il Palazzetto dello sport,  non sono sogni, noi li abbiamo messi perché
pensavamo che era nostro dovere farlo, l'abbiamo fatto penso anche nel migliore dei modi
perché abbiamo presentato una progettazione in fase avanzata,  ed abbiamo fatto la stessa
cosa anche per la variante e via Vittorio Veneto. 



Indi il PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE passa alla votazione 
Presenti  20, con 16 voti favorevoli 4 contrari ( BENEDUCE, CERCIELLO, IOVINE,
MAUTONE Felice) ( assenti al momento del voto Di Palma Papa e Caliendo )il Consiglio
approva. 
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